

# 苏州法院开展“12·4”国家宪法日系列活动

在12月4日第四个国家宪法日到来之际,江苏省苏州市中级人民法院组织法官集中开展宪法宣誓。苏州中院包括院领导、各部门主要负责人及新入额的青年法官在内的40名法官在该院石水根副院长带领下,唱响国歌,集中宣誓,表达法官忠于宪法、忠于祖国、忠于人民的决心,和落实宪法精神、维护宪法权威的意志。

为“12·4”迎接国家宪法日,刚刚注册成立的苏州中院青年志愿者团队“苏法官讲团”走进了苏州市姑胥小学校,王蔚珏、郭锐、蔡露、孙丹丹、赵苏、黄婷等六名同志受聘分别为该校六个年级担任法制辅导员,并向同学们开讲宪法课。

诉讼中,案件当事人对自己提出的主张有收集、提供证据的义务。如果举证不能或前后说法不一,则很可能要承担败诉的后果。前不久,常熟市法院受理了这样两起互相联系的房屋买卖合同案。

开发商告业主,快付清房款  
2013年3月30日,朱女士向常熟市某置业公司购买某商务广场701室房屋一套,合同约定房价为

朋友帮忙倒车却把车主撞了,还造成十级伤残,这事儿该如何了结?近日,昆山市法院开庭审理了这起令人揪心的案件。

昆山市张浦镇的小马请朋友小柳帮忙开车,自己坐在副驾驶座。在张浦镇某路段倒车时,小柳下车指挥倒车,不料被车尾撞伤,经鉴定构成十级伤残。交警认定小柳全责,小马无责。小马经治疗伤愈后,因为车辆投保了交强险和商业险,想到保险公司理赔,但遭到拒赔。保险公司认为,因为小马是本车车主,不在理赔范围内。眼看自己无家受伤,报了保险又理赔不了,小马起诉到昆山市法院张浦法庭。

朋友相约聚会本是开心事,但是同饮朋友对醉酒者没有尽到照顾、安全防护义务,造成醉酒者醉卧马路被车辆碾压致死,这就乐极生悲了。近日,常熟市法院开庭审理一起案件,醉酒死者家属向法院起诉,向与死者同饮的朋友索赔38万余元。

2016年9月的一天傍晚,罗某邀请朋友刘某、李某等人到常熟市古里镇某饭店喝酒。之后,朋友相聚十分开心,席间喝了不少啤酒和白酒。酒足饭饱后,几个人又去附近KTV继续喝酒唱歌,直至次日凌晨1点多结束。

陆某是沈某、姜某的大嫂。2016年8月28日,沈某、姜某制作标题为“陆某私吞阿公存款,欲敲诈阿叔财产装回”的传单,在其村委会大厅发放。该传单内容中有称“陆某以种种手段和理由设法私吞阿公存款,为敲诈阿叔财产,恶意诉讼并被苏州市中级人民法院终审驳回”等内容。对此,陆某十分气愤,以两被告侵害其

12月4日,在第四个“国家宪法日”当天,吴江法院与全国四级法院同步举行法官宣誓活动。院党组书记、院长陈院君带领全院59名员额法官代表,面向国旗作出“忠于祖国、忠于人民、恪尽职守、廉洁奉公”的郑重承诺。庄严的宣誓增强了全院法官严格司法、公正司法的决心,进一步提升了法官的责任感、使命感、紧迫感。

12月4日上午,常熟法院在国家宪法日召开新闻发布会,举行法庭开放日活动,旨在打开一扇宪法走进公民生活的大门。据介绍,常熟法院2016年执行结案8546件,执行到位标的额超过6.8亿元,司法拘留202人次。今年1

## 买房付款“糊涂账” 举证不能输官司

352491元,可分期付款。签约当日,朱女士转账支付首期款182491元,并在2013年10月19日、2014年6月1日分别转账支付12万元、4万元,2014年7月10日支付1万元,至此房款全部付清。

## 车主被自己的车撞伤 保险公司赔不赔?

法庭经审理查明,在小马投保交强险和商业险时,交强险的后部条款规定,受害人是因被保险机动车发生交通事故遭受人身伤亡或者财产损失的人,但不包括被保险机动车本车车上人员、被保险人。另外,商业险保单后的条款中约定“本保险合同中的第三者是指保险机动车发生意外事故的受害人,但不包括被保险人以及投保事故发生时保险机动车本车上人员。”

## 男子醉卧马路被碾死 家属向同饮朋友索赔

自离开KTV,东倒西歪地走到某工厂门口处,摔倒在机动车道上。凌晨3点多,司机张某驾驶卡车经过该路段,由于跟车过紧,在前车发现险情突然变道后,丁某才发现路中间有个黑乎乎的东西,急打方向避让不及,车辆从刘某身上碾过,造成刘某当场身亡。后经检验,死者刘某血液内酒精含量高达223mg/100ml。

名誉权为由,向张家港市法院提起诉讼,要求两被告以张贴公告的方式消除影响,向原告道歉,并赔偿精神损失500元。

法院经审理认为,原、被告系近亲属关系,本应互相关心、照

2013年10月14日,朱女士去置业公司看房屋建造进度时,遇到该公司销售人员马某,马某告诉朱女士,公司正好在搞促销,702室房屋售价为24.8万元。朱女士觉得该房屋恰好在自己701室的隔壁,机会难得,

## 男子醉卧马路被碾死 家属向同饮朋友索赔

的理由是成立的。然而,法院最终还是判决保险公司赔偿小马各项损失共计16余万元,这有什么依据呢?原来,交强险保单后所附的拒赔条款与《最高人民法院关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十七条规定不一致。《解释》第十七条规定“投保人允许的驾驶人驾驶机动车致使投保人遭受损害,当事人请求承保交强险的保险公司在责任限额范围内予以赔偿的,人民法院应予支持,但投保人为本车上

## 恶意诋毁他人名誉 构成侵权应担责

罗某、李某两人没有喝醉,却对醉酒的刘某未尽安全防护义务,导致刘某因交通事故死亡,愤而诉至法院,要求两被告共同赔偿损失38万多元。法院经审理认为,两被告与死者刘某在饭店聚餐饮酒,又一起到KTV继续饮酒,虽无证据证明其存在恶意劝酒行为,但作为同饮者,在与刘某饮酒时应尽到劝诫及酒后照顾和安全保障义务,且理应承担任凭醉酒后的刘某单独离开的危险性。由于两被

告疏忽大意,未及时提醒或安排他人护送刘某回家,导致刘某单独离开后发生交通事故而死亡,两被告对此存在过错。另一方面,刘某作为具有完全民事行为能力的成年人,理应知道过量饮酒的危害性,但他饮酒时不能自控,一饮再饮,酒后对自身安全疏忽大意,以致发生交通事故而身亡,自身也有重大过错。综合本案的实际情况,法院酌定由罗某、李某各承担10%的赔偿责任,共计赔偿死者家属

至11月,执行结案9021件,司法拘留211人次,将6585名失信被执行人纳入“失信名单”,同比上升20.98%。

12月4日上午,苏州市虎丘区人民法院举行法官集体向宪法宣誓仪式,迎接国家宪法日的到来。该院法官身着制服,高举右拳,向《宪法》庄严宣誓,作出“忠于祖国、忠于人民、忠于宪法和法律”的郑重承诺,表达法院法官忠实执行宪法和法律,公正廉洁司法,全心全意为人民服务的决心和追求,自愿接受社会各界的监督。虽然宣誓时间短暂,但每一句誓词都深深的印在法官们的心中。通过此次向《宪法》宣誓的庄重仪式,增强了全体法官的责任感、

## 买房付款“糊涂账” 举证不能输官司

当即给该公司转账定金8000元,并签订了合同。之后,置业公司为朱女士办理了备案登记,并协助她办理交房及办产权证等相关手续。

## 车主被自己的车撞伤 保险公司赔不赔?

人员的除外。”法院认为,事故发生时,小马已经下车,并非“当时车上人员”,而朋友小柳是小马所允许的驾驶人,因此小马仍可以主张赔偿。至于商业险条款,免除了保险公司对被保险人的赔偿责任,保险公司在订立合同时应当在投保单中作出足以引起投保人小马注意的提示,并对该条款的内容以书面或者口头形式向投保人作出明确说明。在保单中,小马签字确认对免责条款保险公司已经明确说明,然而该条款并不在免责条款下,保险公司

## 男子醉卧马路被碾死 家属向同饮朋友索赔

告疏忽大意,未及时提醒或安排他人护送刘某回家,导致刘某单独离开后发生交通事故而死亡,两被告对此存在过错。另一方面,刘某作为具有完全民事行为能力的成年人,理应知道过量饮酒的危害性,但他饮酒时不能自控,一饮再饮,酒后对自身安全疏忽大意,以致发生交通事故而身亡,自身也有重大过错。综合本案的实际情况,法院酌定由罗某、李某各承担10%的赔偿责任,共计赔偿死者家属

律依据,且言辞激烈,对原告陆某的名誉造成较大侵害。据此,法院判决被告沈某、姜某在村委会以张贴公告的方式消除影响,向原告陆某赔礼道歉,并赔偿原告陆某精神抚慰金500元。判决后,两被

使命感、荣誉感,使法官更加坚定对法治精神的信仰,铭记对宪法、对人民群众作出的庄严承诺。

12月4日上午,苏州工业园区人民法院积极响应最高人民法院的号召,举行了宪法宣誓活动,全体入额法官参与了本次宣誓。本次活动由园区法院党组书记、院长沈燕虹领誓,全体员额法官面对国旗,右拳高举,庄严宣誓:“忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于祖国,忠于人民,恪尽职守,廉洁奉公,接受人民监督,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗!”

## 买房付款“糊涂账” 举证不能输官司

2014年7月10日支付22500元后,余款217500元迟迟未付,要求她尽快支付剩余购房款。

## 车主被自己的车撞伤 保险公司赔不赔?

法官提醒:车主在购买车险时切勿随意签字,对保险条款要认真审阅。特别是对保险公司的免责条款部分。现有的保单中一般会在底部注明保险公司已经对免责条款说明,并对免责条款加粗加黑,尽到提示义务,此时,作为投保人的车主一定要认真阅读免责条款,防止发生伤害后无法获得赔偿。

## 男子醉卧马路被碾死 家属向同饮朋友索赔

7.6万余元。

法官提醒:我国法律规定,公民、法人违反合同或者不履行其他义务的,应当承担民事责任。亲朋之间聚会饮酒,本属一种情谊行为,每个饮酒者应对自己的生命健康负有高度注意义务。酒席上,相互间切勿肆意劝酒,并且对饮酒者要有善意的提醒劝诫,并承担相互照顾的义务。本案中,两被告与死者刘某同席聚餐饮酒后,又到KTV娱乐且继续饮酒,事实上双方形成了一种民事上的法律关系,即相互间负有劝诫、提醒、照顾的义务。

### ZARA 专厅商品信息

### 全场秋冬装新款上市!

原久泰商厦一楼至三楼

天文眼镜城:超轻时尚架+非球抗辐射镜片98元,老花眼镜36元,暴龙眼镜398元,欢迎选购!

地点:观前街久泰商厦四楼

欢迎新老客户光临

### 乾 泰 祥

### 秋季丝绸面料 丝绸服饰展

汇江、浙、沪精品丝绸面料,几十个品种、上千只花型

真丝围巾、披肩、领带、绣品、品种齐全,花式多,欢迎选购。

苏绣被面、织锦被面、桑蚕丝被、真丝被套等婚庆用品热销。

百年老字号 姑苏丝绸王